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    26.ª SESSÃO 

19.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 26/2019 – Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (10-

06-2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 

Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua vigésima sexta sessão e decima nona sessão 

ordinária. Com a presença de oito vereadores, estando ausente a vereadora Isabel Lourenço 

Oliveira, Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente 

Sessão, com a leitura do texto bíblico, Gênises 13, versículo 9-15, realizado pelo vereador 

Ademir Aparecido Candido. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Ata 

nº. 25/2019 - foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade; Oficio n.152/2019 – 

Autoria Poder Executivo. Solicitando prorrogação de prazo 10 dias, para resposta ao pedido 

de informação n. 002/2019 de Autoria do Vereador Anderson Cleiton Alves; Oficio 

n.153/2019 – Autoria Poder Executivo. Resposta as Indicações n. 09 e 10, e oficio n.34 que 

trata sobre reunião problemas abandono de animais;  Oficio n.154/2019 – Autoria Poder 

Executivo Encaminhando anexo em Regime de Urgência o Projeto de Lei  n. 941/2019; 

PROJETO DE LEI N.º 941/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo 

Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do Município de 

Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias. O mesmo refere-se a reforma 

de uma quadra esportiva utilizada pelas escolas municipal e materiais de consumo em geral– 

foi encaminhado para a comissão de Finanças e Orçamentos, Justiça e Redação Final, 

Educação Saúde e Assistência Social; INDICAÇÃO N.º 14/2019. Autoria da Vereador Dorival 

Caetani. SUMULA: Que seja providenciado uma solução para excesso de erosão em rede de 

esgoto a propriedade rural, pois está causando grandes transtornos e riscos a pessoas nessa 

municipalidade. No EXPEDIENTE, fez uso da palavra: DORIVAL CAETANI. Quero agradecer 

presença dos amigos e dos senhores vereadores. O ofício nº 152 onde veio as respostas do 

vereador Anderson, parabéns prefeito Mandu, a resposta até pedindo mais um prazo. 

Também as respostas do ofício nº 153 onde também veio alguma resposta até da palavra do 

secretário de saúde, aonde teve aquele debate dos animais em que o Odair na última reunião 

comentou sobre a situação. O projeto de lei nº 154, foi encaminhado em anexo um projeto 

de lei aonde ele explanou aqui que é para reforma, é um crédito adicional que está sendo 

aberto, o valor aqui não tem, mas é para reforma, é para um apoio financeiro para a 

educação que é para reforma de quadra esportiva, materiais de consumo, materiais da 

educação. Só para poder deixar claro que nós entendemos aqui a leitura, está sendo 

encaminhado para as comissões. Eu queria falar um pouquinho sobre a indicação, a indicação 

eu já estou aqui na já vai para 14 anos de mandato, 15 na esse ano e 16 ano que vem, são 

quatro mandatos e passou, com o Marcos já fui vereador, com Magrelo e com todos os 

prefeitos aonde a gente vê ali desde a época que fabricou o asfalto no ano de 78 ou 75, não 

tenho exatamente a data, mas é por aí. Eles passaram aqui, indenizou algumas pessoas 

daqui para Ivaiporã e a propriedade dentro do meu sogro, não é porque é sogro, e também 

do Valdemar Martins, hoje o Adir está ali no meio, na época eu não lembro nem de quem era, 

já foi propriedade até dos seus parentes Anderson, uma época. Toda vida ele quer tirar das 

costas dos agricultores, tiraram terra, agora quer fazer cortina verde, sempre está sendo 

prejudicado. Hoje eu estava indo no senhor Alberto ali, como até conversamos com o prefeito 

agora pouco, estava indo um volume de água muito grande, vocês não imaginam o que tem 

ali para baixo, a nascente que desce ali na região do Vitinho, na região do Valdemar, vocês 

não imagina a riqueza de água que tudo essa devassa de água da cidade faz ali para baixo. 

Já foi colocado centenas de caminhão de entulho no passado, não resolveu e o que me dá 

mais dó é que o senhor Valdemar e a Dona Malvina fazem aquelas Pinguela improvisada em 

3 a 5 metros de tábua, e a Dona Malvina tem as marcas da clavícula quebrada que já caiu de 

cima da Pinguela improvisada que fala lá o caipira, e o Valdemar tem as marcas da mão 

quebrada também que caiu de cima dessa Pinguela. Eu até fiquei bastante contente com o 

prefeito Adauto que quando exclui o problema das cobranças e só não apanhei esses dia 

porque eu sou parente, mas se eu não fosse parente eu apanhava, coisas e palavrões 

chamando os vereadores, falando coisas que eu falei que não é por aí, não adianta xingar 

vereador, xingar prefeito. Eu sou muito mais de sentar, conversar, colocar, fazer um projeto 

que defendia o prefeito e a Câmara de Vereador lá. Hoje subi imediatamente para cima, o 
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prefeito sentou comigo, chamou o engenheiro civil ali embaixo, falou com o Rogério, mandou 

fotografar, deu uma atenção especial no momento e eu gostei do atendimento dele no 

momento, ligou para casa civil, não achou, falou com o Sandro Alex no DER e o Sandro Alex 

retornou dizendo para fazer um projeto. Então, hoje, desculpa aos vereadores, não é uma 

coisa política, é uma coisa de dor no coração, chamei eles aqui para eles ouvir do prefeito 

que o prefeito já estava mexendo ali para fazer esse projeto. Hoje eu entrei com indicação, 

não é mérito meu, é mérito de vocês, dos vereadores, eu fiz a indicação, mas nem sei 

amanhã se eu estou vivo nem sei amanhã se eu sou candidato a alguma coisa. Quero que 

todo mundo apoie, se você puder ajudar, o Valdemar, são amigos do Mineiro, são amigos de 

cada um de vocês, meu sogro também é um homem velho e a devassa que estão fazendo 

com as minas. Todo mundo aqui são protetor da vida, da água, do meio ambiente. Então, eu 

gostaria muito do apoio da Câmara para todos juntos, esquece o Val, esquece que o Val 

mandou fazer um projeto, fala que todos vocês estão empenhado para ajudar, porque ali são 

pessoas que merecem nossa atenção, são pessoas que merecem nosso apoio, mas não pensa 

que eu estou querendo voto que nem votar eu acho que os homens votam mais por causa da 

idade, vamos pelo lado humano dele e do nosso meio ambiente, da nossa vida que é a água 

que está atingindo lá, até pneu de caminhão tem para vocês imaginar. Eu agradeço pela 

atenção, muito obrigado. Na ORDEM DO DIA, não foi apresentada matéria para discussão e 

aprovação. Nas EXPLICAÇÃO PESSOAIS, fizeram uso da palavra: ODAIR JOSÉ BOVO. Boa 

noite presidente, nobres vereadores, comunidade que se faz presente, secretário. Só peguei 

a palavra rapidamente para agradecer também a resposta, né Val, pelo ofício que a gente fez 

em nome de todos os vereadores em relação aos animais, a gente comentou na seção 

passada. Uma preocupação que a gente vê que não é só em Lidianópolis, eu tenho andado 

em Ivaiporã, tenho parentes em Jardim Alegre lá já está acontecendo a mesma coisa que 

acontece aqui. Eu acho que isso é um problema de nível regional e ao mesmo tempo cultural, 

isso é cultura de cada um. Então, vamos esperar mais, vamos ver o que pode ser feito. Dizer 

também que todo sábado eu estou saindo nas estradas rurais, a Patrulha está trabalhando, a 

secretaria está andando e a gente não tem ido nas estradas. Então, eu estou tentando aos 

sábado visitar as estradas rurais e praticamente está concluída a estrada Lampião Água 

Verde, até uma preocupação que a gente passamos das estrada e em conversa com os 

moradores e as pessoas que realmente ficou bom, sabe Rosana, mas logo vai surgir um 

problema, essas pedras vamos arrepiar, já está soltando e mais uma vez eu torno a falar que 

lá no começo nós fizemos a indicação, acho que eu, o Cláudio e o Val que a gente foi visitar o 

município vizinho para ver a questão do rolo compactador, e Lidianópolis precisa desse rolo 

porque é uma coisa simples de se fazer. Eu fiz uma indicação também lá atrás já pensando 

nisso, para o município tem uma bomba pulverizador, como nosso trator tem bastante, a 

pessoa pega um trator aqui, vai daqui na Água Verde e elimina todos os matos que tem do 

lado das estradas, volta passando. Isso é economia para o município, fica fácil da 

manutenção da estrada. Também agradecer a indicação que eu fiz lá atrás que a estrada que 

dá acesso a família do Coelho, aonde tem várias famílias ali, hoje eu passei também ali. Eles 

mandaram agradecer a Câmara e quem fez a estrada. Então, a gente fica feliz quando 

acontece algo para a comunidade. Também agradeço a comemoração do município, as vezes 

a gente não fala em rede social, mas a gente está sempre ligado nos acontecimentos, em 

nome de todos os vereadores, a cerimônia que foi feito, eu fiquei até emocionado sexta-feira 

ao filho do Ferrugem, uma coisa simples, mas que foi de coração e foi muito legal. O esporte 

de Lidianópolis, ontem eu com a graça de Deus, eu falo isso porque a gente está com 46 

anos e fui, a Luciana veio sempre falando do evento, a Rosana e a gente foi campeão do livre 

de Lidianópolis jogando ali, sabe Mineiro, quando eu vejo você tocando sanfona, a gente fica 

feliz da participação e ontem foi um dia muito feliz porque a semana retrasada a gente 

ganhou o veterano e conseguimos ontem ganhar o campeonato livre no mesmo ano. Então, 

isso é gratificante para mim, principalmente e eu queria só agradecer a secretaria de esporte, 

a Camila que com as dificuldades que tem ela está conseguindo tocar o esporte que é um 

esporte para a população. Então, isso alegra a cidade, alegre o município. Até hoje pessoas 

que nunca vieram em volta do campo, viram falar “mais que bonito o que aconteceu no 

Lidianópolis”, tinha mais de mil pessoas falar, eu não sei dizer se tinha mais, mas que tinha 

gente tinha, é um evento que aconteceu com a APAE, juntamente com a cavalgada e o 

esporte e que isso venha acontecer mais em Lidianópolis para as pessoas terem um 
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divertimento. Era isso presidente e obrigado. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos. 

Então, as festividades do aniversário de Lidianópolis, 29º aniversário, parabenizar a todos os 

envolvidos porque já na quinta-feira nós tivemos o encontro da agricultura com a 

participação muito forte dos agricultores, fruticultores e cafeicultores, o envolvimento, foi 

mais um encontro de formação para esses e vieram os engenheiros e técnicos tanto da parte 

da agricultura como da saúde e todos os envolvidos, foi muito bonito. Parabenizar a 

organização, ouve o café que os próprios agricultores auxiliaram a senhoras e ficou bonito ali 

de ver. Também, na sexta-feira já teve a feira livre do agricultor, também a inauguração do 

campo sintético em homenagem, como o próprio vereador Odair falou, que foi bonito de ver 

e o deputado Diego Garcia que estava presente na sua maneira simples, também participou 

da feira. Nós tivemos no sábado a banda e domingo nós fechamos, eu acredito que foi com 

chave de ouro, a participação da APAE, cada um fez a sua parte, os envolvidos, nós tivemos 

os cavaleiros que fizeram o torneio, é o campeonato. Também o esporte com a Camila que 

terminou o campeonato de suíço livre, categoria livre. Também o almoço que foi muito 

agradável a participação. A participação de todos, vieram gente de fora como aqui os 

cidadãos de Lidianópolis também foi proporcionado o próprio ônibus para ir nas Diaconias e 

de maneira simples, mas que foi de encontro com aquilo que os próprios cidadãos queriam. 

Então, parabenizar a todos os envolvidos nesse evento e que aconteçam mais eventos assim 

e que cada um, cada cidadão possa se envolver nesses momentos de lazer. Obrigada a todos 

pela atenção. DORIVAL CAETANI. Presidente, mais uma vez eu pedi a palavra para deixar 

registrado nos anais dessa casa, na ata dessa casa a respeito do que nós ultimamente 

estamos enfrentando junto ao Ministério Público. Eu até tenho um projeto do começo que já 

está rolando dentro desse legislativo, já faz ano, até ‘retramitamos’ no começo, ele ainda 

está nas comissões sem resposta e eu gostaria, presidente, que desenterra-se esse projeto 

para nós começar a ver, está aqui o Dr. Leslie nosso advogado, temos lá o outro advogado 

que acompanhou a nossa audiência do dia 6 na última sexta-feira e eu quero deixar 

registrado, com atenção de todos os vereadores do que nós estamos passando ultimamente. 

No ano de 2011/2012 fui presidente, foi tranquilo, não teve nenhum incomodo do Ministério 

Público, no 2015 e 2016 foi tranquilo também, mas em 2017 e 2018 começou a vir depois 

que eles montaram esse GEPATRIA, começou a fiscalização, né Dr. Leslie, total em cima das 

Câmaras de Vereadores, é uma fiscalização continua. Essa Câmara graças a Deus nunca teve 

corrupção, aqui nós temos zelo com o dinheiro público e todo mundo sabe que nós 

devolvemos ao povo de Lidianópolis, devolvemos muito dinheiro. Hoje o prefeito está fazendo 

um trabalho brilhante com o dinheiro que a Câmara economiza, os vereadores não viajam, os 

vereadores não gastam gasolina, os vereadores não gastam telefone. Periodicamente quando 

precisa, é difícil, não tem gastado, tem que pagar o salário em dia, tem economizado. O 

Mineiro com poucos meses de presidente já tem dinheiro em caixa, já tem o dinheiro 

reservado para emergências no município, se precisar já tem dinheiro guardado. Eu queria 

dizer o seguinte, o Dr. Leslie está aí, porque nós estamos passando, o Mineiro hoje ou 

qualquer um dos vereadores conforme eu disse no começo não vai conseguir administrar a 

câmara, qualquer um de vocês, por causa da situação, das documentação conforme é 

conduzido, também não estou incriminando o prefeito porque ele tem o corpo técnico dele lá 

dentro e ele não consegue atender a Câmera por exemplo em tempo real, mas o Promotor, 

Ministério Público quer em tempo real. Eu deixo aqui na ata dessa Câmara que hoje sem 

perseguição política, sem falar em nada, nós sempre ajudamos o Prefeito aprovar o que é 

bom, o que é melhor, o dinheiro que vier para cá e sobrar vai ser devolvido, nós não estamos 

pensando em fazer nada com o dinheiro, mas nós temos, senhores vereadores e vereadoras, 

que tomar uma providência para nós poder pelo menos no Legislativo, se amanhã não estiver 

aqui, vocês conduzir o Município de forma coerente para nós ter multa igual eu fui ameaçado, 

de R$ 50.000 para Câmara e R$50.000 para mim, o Dr. Leslie ajudou fazer a minha defesa e 

sabe o que eu estou dizendo. Queria deixar registrado que não é porque o Mineiro, porque 

nós elegemos o Mineiro que amanhã alguém pode estar elegendo vocês, mas temos que 

tomar uma providência para nós trabalharmos com as nossas próprias pernas, até agradecer 

ao prefeito porque ele deu para nós suporte até hoje em todos os movimentos, o Kito que é o 

nosso controlador. Aqui nós podemos fazer um concurso, já temos um advogado, já temos 

secretário, já temos uma secretária, se nós fazermos um concurso pra meio expediente, 20 

hs, toca essa câmera normal, né Dr. Leslie. Então, eu deixo aqui presidente, pesso que a 
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mesa que é o Claudião nosso vice-presidente, o Odair que é o nosso primeiro secretário, o 

Mineiro é o presidente, eu o segundo secretário e todos nós temos a força do voto. Nós 

temos que sentar junto e ajudar a procurar um caminho para nós estarmos tocando esse 

legislativo da forma correta sem correria e sem Ministério Público ficar descendo ‘porrete’ em 

nós todo dia porque eles querem a documentação da Câmara, a turma brinca ainda que até 

do ‘cocozinho de mosquito’ eles querem saber porque que está aquilo lá. É o jeito deles 

trabalharem, por causa dos ruim, por causa de corrupto, as Câmara de pessoas descente 

está pagando, porque aqui nunca foi falado uma corrupção, se teve antes de eu chegar aqui, 

mas na minha presidência, na presidência dos meus companheiros que é desse Legislativo eu 

não vi corrupção, mas sempre junto o dinheiro com zelo e devolve para construir algumas 

coisas melhor. Eu gostaria de deixar registrado presidente, pedir atenção de cada 

companheiro vereador porque se nós não fizermos isso, mais para frente nós vamos 

conseguir conduzir mais não, não foi notificado por ninguém ainda, mas nós estamos sendo 

flechado pelas costas e cada chamada que o Promotor da lá, o Leslie nosso jurídico que o que 

ele quer ter que ser do jeito que ele quer. Eu passei dor lá dentro, no Mineiro deu dor de 

barriga que eu tenho certeza que eu vi o Mineiro ir ali no banheiro ali quando nós conversou 

na casa dele e deu dor de barriga até em mim porque ninguém gosta de ser apunhalado pelo 

Ministério Público e pelo juiz na frente o Dr. Chapoval, foi muito respeitoso conosco, mas o 

Ministério Público não apalpa, ele bate firme. Então, eu não vou mais, eu vou apoiar o 

Mineiro, vou ajudar o Mineiro, tenho certeza que o Mineiro vai conseguir sair do lado de lá 

junto com ajuda do jurídico, Beramar e de vocês também. Eu quero deixar registrado, 

exagerando eu não estou, hoje Mineiro, eu sou a favor a trabalhar de forma correta e eu 

quero que todo mundo compreendo isso, se tiver que devolver o dinheiro para o prefeito no 

meio do ano agora, se tiver uma emergência, nós já podemos estar devolvendo mesmo que a 

Câmara tem vida própria. Agradeço e muito obrigado. ADEMIR APARECIDO CÂNDIDO. 

Senhor presidente, vereadores, Dr. Leslie, vocês presente, boa noite a todos. Só queria 

agradecer ao prefeito de ter mandado a resposta das indicações e esperar que logo faça 

pedido nessa denominação da Rua Sebastião dos Santos e também a iluminação da creche, 

faz tempo já foi feito pedido, da cidade lá embaixo dá uma aparência bonita, você chegar na 

no centro na curva lá embaixo e dá aquela aparência na cidade, ficou bem feito ali na entrada 

e agora falta essa iluminação, também colocaram academia lá embaixo, ficou bem feito. 

Também agradecer a todos os vereadores que participaram do evento sexta-feira da 

inauguração da mine arena com o nome do José que vocês aceitaram o pedido, a gente 

agradece. Também dizer ao vereador Val que a indicação que ele fez é válida, porque é um 

problema muito antigo, o problema dessa erosão lá embaixo, inclusive o vereador Anderson 

cobrou uma vez, faz muito tempo já, a muitos mandatos tem esse problema, a gente não 

sabe o que pode acontecer agora, parece que a coisa vai andar agora, que o Val esteve 

conversando com o prefeito. Então, parabenizo você pela indicação e temos que resolver o 

problema lá que é realmente sério ali embaixo, é preocupante, espero que logo seja resolvido 

esse problema. Seria isso obrigado. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite Presidente, aos 

demais vereadores, secretário Beramar, o nosso jurídico Dr. Leslie, ao Ronque, ao Cláudio. 

Boa noite. Então, o vereador Ferrugem, bem lembrado que bem no dia que o Valdemar caiu 

lá, como o Val explicou, ele machucou mesmo, cortou o nariz e deu ponto, cortou toda a 

mão, machucou o punho e é uma situação precária mesmo, viu Val, é bem feito mesmo essa 

indicação sua, uma indicação bem planejada para o nosso município, assim como o vereador 

Ferrugem falou, também fiz alguns tempos atrás, a gente veio aqui, cobrou, já tinha feito na 

outra gestão que é algo que não vem de agora e também tenho certeza que se passaram 

para os outros vereadores que também fizeram. Fico contente pelo prefeito ter tomado essa 

ação de estar com vocês e se dispor a fazer isso. É como você disse, nem tanto por política, 

mas para aquelas pessoas tão humilde que vivem ali há quanto tempo nessa situação, para 

chegar em sua casa tem que passar na Pinguela passar, a gente ver muito isso passando em 

ainda em Fantástico alguma coisa lá para o lado do Nordeste, agora nós aqui em Lidianópolis 

junto a gente procura resolver, asfalto e tudo, é sempre um pelo outro e isso é muito bom 

para tentar resolver essa situação. Eu parabenizo você, Val. Também agradeço ao prefeito 

Adauto pelas respostas das indicações, pediu também o prazo de 10 dias, o prazo até então 

será até sexta-feira, até segunda-feira deve estar aqui a resposta para próxima sessão dia no 

dia 17 de junho. Eu quero dizer sobre a Câmara também Val, também concordo com você da 
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separação, porque é o seguinte, se isso tem que acontecer, está tendo todas essas reuniões, 

promotor chamando, juiz chamando, audiência pública. Assim como o doutor nosso estava 

explicando o que foi que aconteceu, o Val como presidente já está lá de primeira mão, é até 

ruim essa palavra, mais o correto tem que ser falado, pelo Promotor já condenava esperando 

a sentença do juiz, não é assim. Então quer dizer, o RG e o CPF do Val já está no aguardo 

para ver o que que vai dar. Então Mineiro, você como presidente fica nessa teima porque não 

vamos atrás do contador, mas será o possível que se o Promotor, se o juiz está dizendo, “ah, 

não estamos em tempos de gastar”, mas se é necessário ter o contador, se é necessário a 

separação. Então quer dizer, eu também concordo, tirar assim como o Val falou, pegar o 

projeto que está lá quanto tempo que já falou lá para trás da época do Saulo e veio o Saulo 

de presidente, depois veio o Val de novo. Então quer dizer, daqui a pouco, igual já está o 

presidente Val vai estar você lá que hoje você ouviu o que tinha que ser ouvido. Então você é 

o presidente, eu acho que você sabe o que está passando e o que vai passar com certeza o 

que o Val está passando. Então, com certeza você vai ficar no guardo igual o Val está 

esperando para ver se fica com o RG e o CPF dele condenado em primeira mão, sai para 

esperar juiz Chapoval. Sobre os cachorros de Lidianópolis, eu estive dando uma olhada em 

alguns projetos de leis e olhando, até mostrei Mineiro presidente, eu acho que o Val estava 

aqui, né Val, mostrando os rascunhos que eu fiz e tudo ali para o Beramar secretário sobre o 

projeto dos cachorros aqui do município e tudo. Alguma lei que a gente tem que, 

primeiramente, né Odair, tentar impor algum tipo de lei para tentar oprimir essas pessoas 

que estão fazendo isso. Hoje mesmo o Beramar mostrou uma situação de um cachorro numa 

situação deprimente, precária que o Beramar foi socorrer, o secretário mostrou para mim. 

Então quer dizer, uma situação que é temerosa, o cachorro não consegue nem comer porque 

a dona deixa jogado, os vizinho acho que pedindo já para denunciar e o Bera que foi lá dar 

comida na boca dele, está tão doente que não aguenta comer e o Bera foi lá ajeitar. Então 

quer dizer, eu gostaria até presidente, com sua permissão e dos demais vereadores, da gente 

vê um dia e o Beramar ficar já incumbido disso, de fazer um ofício e fazer uma reunião, 

chamar junto com a gente esse pessoal da ONG daqui de Lidianópolis para que nesse projeto 

que a gente vai fazer já dentro do município, já com algumas ideias que eles possam ter e 

que eles já estão envolvidos em cima disso, ajudem a fazer, a formular um projeto desse, um 

projeto de lei junto para a gente não estar fazendo alguma coisa aqui sempre internamente, 

porque às vezes a gente procura as pessoas que estão envolvidos e tem alguma ideia a mais 

que possa nascer, produzir dentro desse projeto e também em cima de que já várias 

pessoas, comigo ele nunca falou, mas já sei que ele já falou eu acho que até mesmo com 

vereador aqui, o padre já comentou também que teve alguma coisa sobre os cachorros e que 

às vezes os vereadores tem que tomar a decisão. Eu até mesmo fui ali procurar ele essa 

semana para conversar sobre isso e eu não consegui encontrar e não falei com ele. Eu vou 

falar com ele e até vou chamar ele, se ele quiser participar de alguma reunião na Câmara 

Mineiro que ele venha porque a porta está aberta, assim como a igreja, nós estamos abertos 

com certeza, a Câmara também para o padre vir participar, ver como que é que a luta, cada 

projeto que está aqui para ele poder vir aqui e estar olhando aqui o que a gente, o que os 

vereadores estão tentando fazer. Eu vou mostrar para ele lá que a gente vai fazer o que a 

gente vai poder aprovar aqui e até mesmo junto com a participação às vezes dessa reunião 

junto com a ONG se ele tiver à disposição, a disponibilidade de estar participando também 

nessa reunião. Então é isso que eu queria dizer. Boa noite. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa 

noite a todos, boa noite ao nosso jurídico, boa noite a mesa composta, nosso secretário, João 

e Cláudio obrigada pela presença de vocês, sempre firme na presença. Eu quero deixar aqui 

meus sentimentos à família da Natania e o Cristiano que perdeu o filho deles nessa tarde, é 

delicado falar porque é o segundo filho que eles estão perdendo com o mesmo problema, a 

gente que é pai e que é mãe sabe a dor que é se perder um filho e eles já estão no segundo 

filho com o mesmo problema, é um problema genético e veio chegar a óbito agora à tarde o 

Heitor, a qual nós estávamos fazendo uma corrente de oração até esses dias, mas a vida 

sabe o que é melhor, Deus sabe a cura que é melhor para uma pessoa, as vezes a cura nem 

sempre é uma vida e sim descanso, a gente não sabia do sofrimento que essa criança 

poderia ter nesse período em diante. Então, que Deus dê o conforto e que o Espírito Santo, 

nós passamos por um Pentecostes domingo agora e que esse espírito santo que paira sobre 

as famílias, sobre as pessoas, sobre a humanidade possa estar com aquela família dando 
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força para que possam superar isso que não é fácil. Parabenizar a todas as pessoas 

envolvidas em todos os eventos que aconteceram nesses dias festivos do aniversário de 29 

anos de Lidianópolis, todos, a gente não tem como nomear, mas todos os envolvidos, todas 

as pessoas que arregaçaram as mangas e fizeram as coisas acontecer desde do início que foi 

quinta-feira com o encontro dos agricultores. Os agricultores estão de parabéns por encher 

aquele salão paroquial, teve um conhecimento bacana até para a gente estar abordando 

sobre essa cortina verde, o cara frisou tão bem, né Odair, a Rosana sobre a plantação 

orgânica, o cara frisou bem sobre isso. Então, foi muito importante para nossa população. 

Veio sexta-feira a inauguração do campo sintético aonde foi colocado o nome de José 

Cândido Neto, filho do Dema aqui presente, queríamos nós que o José tivesse aqui no nosso 

meio, mas já que ele não está em nosso meio, já que ele foi tão cedo, mas foi uma forma de 

homenagear, foi um pedido do seu pai e que foi ouvido, né Dema. Foi muito bonita a 

abertura, a inauguração, tivemos a presença do deputado Diego Garcia que também ficou 

muito emocionado, ele não sabia o contexto que tinha acontecido, a gente foi falando para 

ele depois ali na feirinha, ele falou “poxa né, triste e que linda homenagem”, eu acho que 

nada mais justo do que colocar lá o nome do José que é um jovem que valorizava o esporte 

dentro do nosso município. Tivemos, também eu quero agradecer ao Casão junto com a 

Rosana que sempre está à frente da feirinha, chamou os talentos de Lidianópolis, eu acho 

bonito você estar dando essa oportunidade para as pessoas expor o seu lado humilde de 

cantar, o seu lado humilde de talento, é sempre assim que inicia-se, você tem que dar uma 

brecha para alguém, a pessoa tem que expor seus talentos e às vezes não tem onde expor e 

é dessa forma, nas pequenas coisas que você vai ver um grande talento um dia na televisão, 

é no início. Então, estão de parabéns por isso, que deu chance, eu vi aquela menina lá que 

estava sentado com você Dema, a Silvana, ficou muito contente. Então é assim, a gente dar 

valor naquilo que a gente tem dentro do município e às vezes aqui a gente tem tanto talento 

e acaba trazendo de fora. No sábado nós tivemos o show com a banda OZ, foi muito bonito, 

subi lá no palco e dava para ver que extenso e é longe, a multidão que estava no município. 

Ao mesmo tempo eu fiquei alegre e ao mesmo tempo eu fiquei triste sábado porque é 

preocupante, eu acho que nós temos que nos mobilizar e fazer algo sobre as drogas dentro 

do nosso município. Eu não consegui ficar no palco, na frente do palco por muito tempo de 

tanto que estava ardendo meu olho de tanta gente fumando e é nítido, o cheiro é outro e é 

tão delicado eu falar isso daqui aqui, o meu marido ficou até nervoso comigo e queria que eu 

fosse embora porque eu acabei me envolvendo, teve uma confusão de uma mãe com quatro 

crianças e a mãe se envolve na briga lá entre dez homens e é impossível, são crianças que 

são do projeto onde eu trabalho e é impossível não me envolver, o lado humano da gente 

grita, entendeu e eu vi e acabei tirando as crianças dela e ela brigou comigo porque, lógico 

que é a mãe, é responsável, mas ela não estava em condições de estar lá com aquelas 

crianças, estava embriagada e tinha um neném de 8 meses no colo, poderia levar um murro 

na cara daquela criança e eu acabei me envolvendo. Eu vi que não tinha só álcool, tinha 

muito e é tão delicado você ver uma pessoa que chega assim do nada ali na frente do Marcio 

do Boi Forte e distribuir na cara, só que eu não posso dizer o que ele estava distribuindo, 

mas você via que os jovens ia até ele e saia para fora. Cara é delicado você ficar vendo disso 

e você não tomar uma ação sabe, é muito delicado você ainda que faz parte de uma parte da 

autoridade dentro do município. Eu acho que nós temos que fazer algo, acionar mesmo a 

Polícia Civil, fazer um ofício, não sei o que a gente pode fazer, as vezes nosso jurídico pode 

estar nos orientando sobre isso, algo tem que ser feito porque o que mais me dói é que são 

adolescentes que já passaram pelo nosso projeto, que é lá do Dom Pedro, que já esteve lá no 

Maria José e que são filhos de pessoas que a gente conhece e você está vendo envolvido com 

tudo isso e a gente tem que fazer algo, o nosso município é muito pequeno, é pequeno, a 

gente às vezes consegue sanar, não vou dizer que a gente consegue corrigir tudo, mas um 

que a gente salve ali, já é sucesso. Isso me deixou muito preocupada porque eu sou uma 

pessoa que estou em todos os eventos, eu gosto de sair, faz parte de mim isso, sou muito 

noturna e eu saio muito e ao sair a gente vê. Até comentei com o Odair ontem, ele estava 

em casa e eu falei “Odair, eu fiquei muito preocupada com aquilo”, porque eu tenho os meus 

filhos que já estão criados e se cair já estão bem adultos, crescidinho, mas eu vejo assim, eu 

tenho meus netos, o Anderson tem um filho dele de 12 anos a 13 anos, o Odair tem a 

menina, tem um filho Val. Então, é complicado, essas crianças podem estar junto com esse 
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povo por mais orientação que o pai e uma mãe possa dar, o mundo aí fora oferece regalias e 

às vezes a orientação de pai e mãe é chata. Então, a gente tem que ter muito zelo sobre 

isso, eu fiquei muito preocupada com isso, muito preocupada mesmo. Parabenizar a Camila 

pelo encerramento do campeonato do suíço que teve no nosso município que foi bonito, não 

houve tanta desavença, né Odair, nós estávamos comentando e às vezes tem campeonato 

por ai que da cada quebra-pau danado, até eu uma vez você me envolvi, mas dessa vez foi 

algo bem maleável, bem harmonioso que teve, não precisou ninguém ficar pulando cerca 

sabe essas coisas assim que mais a festa como a Rosana acabou de dizer e todos disseram 

da APAE, foi um espetáculo. Eu acho assim, que toda vez que a escola Rosa Alves vem assim 

a pedindo patrocínio através de festas, através de eventos, eu acho que é bonito que a 

comunidade ajuda, ajuda pensando em ir lá festejar, mas sabendo que está ajudando a 

escola é muito importante. Eu vejo assim, que no nosso município as pessoas são solidárias a 

estar ajudando quando acontece esse tipo de evento e encheu aqui, a comida que acabou 

não dando e aquela correria deles cozinhando mais arroz, não esperava que ia vender tanto, 

mas teve pessoas da escola que chegou dando explicação para nós, “tenha paciência”, o 

importante que a gente ajudou, isso que é importante. Então, é gostoso essa solidariedade 

sabe e o nosso o nosso município tem pessoas muito solidárias, isso é muito importante para 

nós. Às vezes é assim que os povo que vem de fora se sente tão bem acolhido dentro do 

nosso município. Como disse, nós estávamos comentando aqui antes de iniciar a sessão, que 

tem alguns projetos a ser analisada, eu estava conversando, o presidente veio aqui conversar 

conosco de finanças da gente estar sentando quarta-feira ás 17 horas para estar analisando 

os projetos que estão aí, de repente, não sei Cláudio, eu também faço parte da sua 

comissão, da gente estar sentando junto também porque obras também faz parte de alguns 

projetos que estão ali e é importante que a gente pudesse estar vendo que é algo delicado e 

tem que ser analisado com carinho. Seria só isso, muito obrigada pela atenção, obrigada pela 

presença de vocês que são fiéis dentro da nossa sessão. Boa noite. ANTÔNIO AUGUSTO 

MACIEL FILHO. Antes de terminar, eu queria pedir para o primeiro secretário ler esse Ofício 

nº 036/2019. Esse ofício é aquele que foi pedido do posto de saúde para os vereadores 

fiscalizar o que está acontecendo. Com a proteção de Deus e a presença de 8 vereadores eu 

declaro encerrada a 19ª sessão ordinária do dia 10 de Junho de 2019. Muito obrigado. E, 

nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por 

mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para 

análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores. 

 

 

 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 

  Presidente                                                    1º Secretario 
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